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De arbeidsmarkt in beeld

1. Inleiding

5. Aanbod aan personeel

7. HRM-beleid

6. Sociale zekerheid & verzuim

Bijlage

4. Vraag naar personeel

8. Ontwikkelingen werkgelegenheid

2. Samenvatting

3. Context arbeidsmarkt po

Autonomie
Medewerkers ervaren de  
meeste autonomie in:

Zelf oplossingen bedenken � 70% 
Beslissen hoe ze het werk 
uitvoeren � 56%
In welke volgorde ze het  
werk doen � 51%

Ze ervaren de minste 
autonomie bij:

Verlofopname 	�  6%
Werklocatie 	�  5%
Werktijden 	�  4%

Werktevredenheid
Meerderheid personeel is (zeer)  
tevreden over hun werk 86%  
en arbeidsomstandigheden 80%

Medewerkers zijn het meest tevreden 
over de volgende baanaspecten:
De inhoud van het werk � 98%
De werkzekerheid � 97%
Het type dienstverband/contract �96%

Emotioneel zwaar werk
Een deel van de werknemers vindt  
het werk ook emotioneel zwaar,  
leraren het meeste*

33%	� raakt vaak of altijd emotioneel 
betrokken bij het werk 

23% 	�vindt vaak of altijd het werk 
veeleisend

9% 	� komt vaak of altijd in emotioneel 
moeilijke situaties door werk

Professionele ontwikkeling
92% �van het onderwijspersoneel 

voelt zich gestimuleerd door hun 
leidinggevende bij de ontwikke-
ling van kennis en vaardigheden

77% �heeft in de afgelopen twee jaar 
een opleiding of cursus gevolgd

40% �heeft actieve behoefte aan een 
nieuwe opleiding of cursus

Inzetbaarheid
93% 	�kan gemakkelijk voldoen  

aan fysieke eisen

86% 	�kan gemakkelijk voldoen  
aan psychische eisen

Werkdruk
Ervaren werkdruk 
blijft hoog, met 
name onder directie-
personeel en leraren*

59% 	�moet vaak of altijd veel werk doen

40% 	�moet vaak of altijd extra hard 
werken 

30% 	�moet vaak of altijd erg snel 
werken

45%	�vindt dat arbomaatregelen op 
het gebied van werkdruk en 
werkstress onvoldoende zijn

Hoge ervaren  
baanzekerheid
5% 	� maakt zich zorgen over het 

behoud van hun baan 

19% 	�heeft in het afgelopen jaar  
stappen ondernomen om  
ander werk te vinden
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